



THINK **INTEGRITY**  BUILD **TRUST**

SGS நரேமலை
விதித்தொகும்பு

SGS.COM

SGS



உள்ளடக்கம்

இயக்குனரவரை தலைவர் மற்றும் CEO ஆகியோரிடமிருந்து செய்தி	5
SGS நேர்மறை கலாச்சாரம்	6
SGS நேர்மறை விதித்தொகை அமல்படுத்தல்	7
SGS நேர்மறை விதித்தொகை விதிகள்	8
வணிகத்தை நடத்துதல்	9
சுவேயின் நேர்மறை	9
சப்ளையர்கள் மற்றும் வணிகக் கமிட்டாளர்கள்	9
ஆதாய மூரண்பாடு	10
பரிசுகள், பொழுதுபோக்கு மற்றும் உபசரிப்பு	11
நியாயமான போட்டி	11
நன்கொடைகள் மற்றும் ஸ்பான்சர்ஷிப்புகள்	11
சொத்துகளைப் பாதுகாத்தல்	13
வணிக சொத்துகள் மற்றும் வளங்கள்	13
வணிகப் பதிவுகளில் நேர்மறை	13
வெளிப்புறத் தகவல்தொடர்பு	14
மரியாதையுடன் செயல்படுத்தல்	15
தொழிலாளர் உறவுகள்	15
ஒடுக்காதல் மற்றும் தொந்தரவிழைத்தல்	15
பாகுபாடு காட்டாமல் இருத்தல்	15
தரவாத தனியுரிமை	15
உடல்நலம், பாதுகாப்பு மற்றும் சூற்றுச்சூழல்	16
சட்டங்களுக்கு இணங்குதல்	17
சட்டங்களுடனான இணக்கம்	17
ஊழல் எதிர்ப்பு	17
உள்ளாள் வணிக மோசடி	17
தடவைகள் மற்றும் வர்த்தகக் கட்டுப்பாடுகள்	18
பணச்சலவை மற்றும் காற்றங்களுக்கும் பயங்கரவாதத்திற்கும் நிதியளித்தல்	18



இயக்குனரவை தலைவர் மற்றும் CEO ஆகியோரிடமிருந்து செய்தி

அன்பார்ந்த சக
பணியாளர்களே,

SGS வணிகத்தில் நேர்மையே
மூக்கிய அங்கமாகும்.
நம்முடைய
வாடிக்கையாளர்கள்
மற்றும் பங்குதாரர்களிடம்
நாம் உத்வகேமளிக்கின்ற
நம்பிக்கையே ஒரு
நிறுவனமாகவும்
தனிநபர்களாகவும்
நம்முடைய வெற்றிக்கான
திறவுகோலாக
விளங்குகிறது.

நமது தொழில்துறையில் முன்னிலையில்
இருப்பவர்கள் என்ற முறையில் நாம்
நம்முடைய அனைத்து வணிகச்
செயல்பாடுகளிலும் தொழில்முறை
நடத்தயின் உயர்ந்த தரநிலையையும்
நேர்மையையும் கடைபிடிக்கிறோம்.
நம்முடைய நேர்மை விதித்தொகைப்பே
நமது செயல்பாடுகளுக்கான

அடித்தளத்தை அமைத்திருக்கிறது
என்பதுடன் SGS மூழுவதிலும்
அதனுடைய பல்வேறு வணிகங்கள்
மற்றும் இணை நிறுவனங்களிலும்
பகிர்ந்துகொள்ளப்படுகின்ற
மயை மதிப்பீடுகளைத் தன்னகத்தே
கொண்டிருக்கிறது. சிக்கலான
சூழ்நிலைகளைக் கடந்துசெல்ல நமக்கு
முடிவெடுக்க உதவுவதற்காக இந்த
விதித்தொகைப்பே வழிகாட்டியாகச்
செயல்படுகிறது.

SGS பிராண்ட் மற்றும் நற்பயெரின்
பாதுகாவலர்களாக நாம்தான்
இருக்கிறோம், சந்தையில் அவை
வெளிப்படுத்தும் மதிப்பீடுகளைப்
பாதுகாக்க நாம்தான் இடவிடாமல்
பரமயற்சி செய்கிறோம். இந்த நிலை
வரையிலும், நாம் ஒருவருக்கொருவரும்,
நமது வாடிக்கையாளர்கள் மற்றும் நமது
கூட்டாளர்களுடனும் ஒருங்கிணைந்து
செயல்படுவதில் நேர்மையாகவும்
வெளிப்படையாகவும் நடந்துகொள்ளும்
பொறுப்பை ஏற்றிருக்கிறோம்.

இந்தப் பொறுப்பேற்பின் ஒரு
பகுதியாகக் கருத்தாக்கங்கள் மற்றும்
தகவல்களை நாம் பகிர்ந்துகொள்கின்ற,
அறிவுரை கோரவும் திரும்பத்
தாக்கப்படுவோம் என்ற அச்சமின்றி
அக்கறைக்குரிய விஷயங்களை
வெளிப்படுத்தவும் செய்கின்ற ஒரு
வெளிப்படையான கலாச்சாரத்தையே
நாம் ஊக்கப்படுத்துகிறோம்.

SGS கொள்கைகளுடன் நமது
செயல்பாடுகளை இணக்கமாக
வதைத்துக்கொள்ள SGS நேர்மை
விதித்தொகைப்பே நமக்கு உதவுகிறது.
நாம் ஒன்றாகச் சேர்ந்து நேர்மையின்
உயர் தரநிலைகளை நம்மால்
தக்கவகைக் முடியும் என்பதுடன்
ஒரு சிறந்த, பாதுகாப்பான மற்றும்
ஒன்றோடொன்று மிகச்சிறந்த
தொடர்புகொண்டொன்று உலகை
சாத்தியமாக்கவும் முடியும்.



Calvin Grieder
Chair of the Board of Directors



Géraldine Picaud
Chief Executive Officer

SGS நேர்மமை கலாச்சாரம்

அறம்சார் கொள்கைகள்

நம்பிக்கை

நம்பிக்கை என்பது நம்முடைய மிகவும் மதிப்பு வாய்ந்த ஒரே சொத்து, நம்முடைய பிராண்ட் மற்றும் கௌரவத்தின் அடித்தளம். வாடிக்கையாளர்களும் மூன்றாம் தரப்பினரும் நம்முடைய நேர்மையில் நம்பிக்கை வைத்திருக்கிறார்கள் என்பதுடன் இந்த நம்பிக்கை பேணி வளர்க்கப்பட்டது நாளுக்கு நாள் பாதுகாக்கப்பட வேண்டியுள்ளது. இது சட்டமீறும் இடர்பாட்டிற்கு உள்ளாகும் வாய்ப்பு கொண்டது.

நேர்மையும் வளிப்பதைத் தன்மையும்

நாம் செய்கின்ற அனைத்திலும் நமக்கும், நம்முடைய சக பணியாளர்களுக்கும், வாடிக்கையாளர்கள் மற்றும் பங்குதாரர்களுக்கும் நாம் உண்மையாக இருந்தாக வேண்டும். எந்தச் சூழ்நிலையிலும் பொய்கள், ஏமாற்றுதல் அல்லது நேர்மையின்மையை நியாயப்படுத்துதல் கூடாது.

நம்பகத்தன்மை

நம்முடைய செயல்பாடுகள் மற்றும் கவனக்கூறவைகள் ஒவ்வொன்றிற்கும் எதிர்விளைவுகள் உண்டு. நம்முடைய தீர்வுகளுக்கான எதிர்விளைகளை நாமே ஏற்றுக்கொள்ள வேண்டும், நம்முடைய செயல்களுக்காக நாம் மற்றவர்கள் மீது பழிபோடாதல் கூடாது.

பாகுபாடின்மை

நாம் நியாயத்துடனும் பக்கச் சார்பற்றும் அறம்சார்ந்து நடந்துகொள்வதில் நம்பிக்கை வைத்துள்ளோம். நாம் எடுக்கும் முடிவுகள் நமது கொள்கைகள் மற்றும் நல்ல நடத்தையின் தரநிலைகளின் அடிப்படையில் வழிகாட்டப்படுபவையே தேவிர ஒருதலைபட்சமான தீர்வுகள் அல்லது தனிப்பட்ட விரும்பங்களின் அடிப்படையில் அமையவில்லை.

சரியான களேவிகளை உங்களிடமே களேவிகள்

ஒரு கூறிப்பட்ட செயல்பாடு கூறித்து சந்தகேம் எழுந்தால், பின்வரும் களேவிகளை உங்களிடமே கேட்டுக்கொள்ளுங்கள்:

- ஒரு கூறிப்பட்ட செயல்பாடு சட்டவிரோதமானது அல்லது நெறிமுறைக்கு மாறானது என நான் சந்தகேப்படலாமா?
- இந்தச் செயல்பாடு கூறித்து உட்கத்தில் செய்தி வந்தால் அல்லது எனது குடும்பம் மற்றும் நண்பர்களுடன் இதைப் பற்றி நான் பேசியிருந்தால் எப்படி இருக்கும்?
- இந்த செயல்பாடானது பொய்யானதை அல்லது உண்மையாக இல்லாததல்லதுடன் சம்பந்தப்பட்டதா?
- இந்த செயலானது மற்றவர்களின் தனிப்பட்ட பாதுகாப்பு, பாதுகாவல் அல்லது உடல் நலத்திற்கு ஆபத்தை ஏற்படுத்தக்கூடுமா?
- இந்த செயலானது SGS அல்லது அதனுடைய கௌரவத்திற்குச் சேதாரத்தை ஏற்படுத்தக்கூடுமா?
- இந்த செயல்பாட்டிற்கு சட்டப்படிவமான வணிக நோக்கம் உள்ளதா?

இந்த செயல்பாடானது இந்தக் களேவிகளுக்குத் தகுந்த பதிலளிக்கத் தவறினால், உங்களுக்கு வழிகாட்டாதல் தேவை என்பதுடன் உங்களுடைய முடிவை நீங்கள் மறுபரிசீலனை செய்தாக வேண்டும்.



SGS நேர்மமை விதித்தொகாப்பு அமல்படுத்துதல்

விதித்தொகாப்பில் நம்பிக்கை வகைத்தல்

SGS இன் வெற்றியானது தான் வணிகத்தை நடத்துகின்ற சமூகங்களில் உள்ள வாடிக்கையாளர்கள், பணியாளர்கள், பங்குதாரர்கள் மற்றும் பிற பங்களிப்பாளர்களிடமிருந்து நாளாக்க நான் ஈட்டுகின்ற நம்பிக்கையிலேயே அடங்கியிருக்கிறது.

இந்த நேர்மமை விதித்தொகாப்பை திறன்மிக்க வகையில் அமல்படுத்துவதன் வழியாகவே இந்த நம்பிக்கையை தக்கவகையில் SGS கவனம் செலுத்துகிறது.

விதித்தொகாப்பின்படி நடந்துகொள்ளுதல்

இந்த விதித்தொகாப்பானது பணியாளர்கள், அதிகாரிகள் மற்றும் SGS SA மற்றும் அதனுடைய இணை நிறுவனங்களின் இயக்காளர்கள் என அனைவரக்கும் பொருந்தும்.

SGS சார்பாகச் செயல்படும் அல்லது பிரதிநிதித்துவம் செய்கின்ற மூன்றாம் தரப்பினர்களும் இந்த விதித்தொகாப்பின் அனைத்து அம்சங்களையும் ஏற்றுக்கொண்டாக வேண்டும், இதில் SGS மற்றும் அதனுடைய பணியாளர்களைக் கருதிக்கின்ற அனைத்தும் அடங்கும்.

விதித்தொகாப்பை பாரிந்துகொள்ளுதல்

விதித்தொகாப்பை படித்துப் பாரிந்துகொண்டு, அதனுடைய கடைசிக்களை உறுதியாக ஏற்றுக்கொள்ள வேண்டியது SGS பணியாளர் ஒவ்வொருவரின் தனிப்பட்ட பொறுப்பாகும்.

அவ்வப்போது நடக்கும் நேர்மமை பயிற்சியில் பங்கேற்குமாறு பணியாளர்கள் கட்டிக்கொள்ளப்படுகிறார்கள். நிர்வாகப் பதவிகளில் இருக்கும் பணியாளர்களும் கூட நேரடி அறிக்கைகள் யாவும் முறையாகப் பயிற்சியளிக்கப்பட்வதை என்பதை உறுதிப்படுத்த வேண்டும், பயிற்சிப் பாடத்தின் உள்ளடக்கத்தை முழுமையாகப் பாரிந்துகொண்டு இந்த விதித்தொகாப்பிற்கு உடன்படவும் நடமறைப்படுத்துதலும் வேண்டும்.

விதித்தொகாப்பை டமறைப்படுத்துதல்

நேர்மமை விதித்தொகாப்பானது SGS SA இயக்காளரவையால் அங்கீகரிக்கப்பட்டுள்ளது, அவைதான் அதனால் நியமிக்கப்படுகின்ற வறோ எந்த மறேபார்வையை அமல்படுத்தும் சேர்ந்து விதித்தொகாப்பு அமலாக்கப்படுவதை கண்காணிக்கிறது.

SGS குழுமத்தின் தலைமை உடன்பாட்டு அதிகாரிதான் SGS குழுமம்-வாரியான உடன்படுத்துதல் விதிகளைத் தீர்மானிக்கிறார் என்பதுடன் உடன்படுத்துதல் நிபுணர்களின் நெட்வொர்க் வழியாக SGS நேர்மமை திட்டத்தை நிர்வகிக்கின்ற வணிக நெறிமுறைகள் செயல்பட்ட மறேபார்வையை செய்கிறார்.

இந்த விதித்தொகாப்பானது 2024, மமே மாதம் மாதல் நடமறைக்க வருகிறது என்பதுடன் மூந்தயை 2012 பதிப்பிற்கு மாற்றானதாகும்.

SGS இணை நிறுவனங்களானவை இந்த விதித்தொகாப்பில் அடங்கியிருக்கும் பகாதிகளில் மிகவும் விரிவான அல்லது கட்டப்படுத்துதல் கடைசிக்களை ஏற்றுக்கொள்ளலாம்.

நிர்வாகப் பதவிகளில் இருக்கும் பணியாளர்களும் தங்களையே மறேபார்வையில் உள்ள பணியாளர்கள் நேர்மமையுடன் நடந்துகொள்ளுதல் மற்றும் விதித்தொகாப்பிற்கு உடன்படுத்துதலை உறுதிப்படுத்தியாக வேண்டும்.

விதித்தொகாப்பு காரித்த வழிகாட்டுதலை நாடுதல்

நேர்மமை மற்றும் தொழில் நெறிமுறை விவகாரங்கள் ஏற்படக்கூடிய இடங்களில் வெளிப்படையாக ஆலோசிக்கும் கலாச்சாரத்திற்கு SGS பொறுப்பேற்றுள்ளது.

விதித்தொகாப்பை பணியாளர்கள் பாரிந்துகொள்ளவும், அறம்சார் தடமாற்றங்களை எதிர்க்கொள்ளும்போது சரியான மூலிகளை எடுக்க அவர்களுக்கு உதவவும் வழிகாட்டுதலும் ஆதரவும் கிடைக்கின்றன. வழிகாட்டுதல் கோரக்கின்ற அல்லது கவலைகளை எழுப்புகின்ற யாரும் பதிலளிக்க வேண்டும் எனவும் அவர்கள் சொல்வதை தீவிரமாக எடுத்துக்கொண்டு ரகசியாக வதைக்கொள்ள வேண்டும் எனவும் நிர்வாகப் பதவிகளில் இருக்கும் பணியாளர்களிடம் எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

விதித்தொகாப்பின் அர்த்தம் அல்லது காரிப்பிட்ட சமூகநிலைகளில் அதனை பயன்படுத்துவது காரித்து சந்தகேம் ஏற்படும்போது, SGS பணியாளர்கள் SGS நேர்மமைசார் உதவி எண்ணை பயன்படுத்துமாறு ஊக்கப்படுத்தப்படுகிறார்கள், இந்த உதவி எண்ணானது பல மொழிகளில் கேள்விகள் கேட்டு வழிகாட்டுதலைப் பெறுவதற்கான பல்வறோ விரும்பத்தேர்வுகளை வழங்குவதுடன் அவற்றை அடையாளம் தெரியாதவாறு பார்த்துக்கொள்கிறது.

விதித்தொகாப்பின் விதிகளை பின்பற்றுதல்

சிறியதாக இருந்தாலும்கூட இந்த விதித்தொகாப்பை எந்த வகையிலும் மீறுவது SGS இன் நற்பெயர் மற்றும் பிராண்டை பாதிக்கும் என்பதுடன் அது பொறுத்துக்கொள்ளப்படாது. விதித்தொகாப்பை மீறுதல் ஒழுங்குமுறை நடவடிக்கைக்காக காரணமாகலாம், இதில் வேலையைவிட்டு நீக்கதல் மற்றும் தீவிரமான மீறல்களுக்குக் கற்றுவியல் வழக்கத்தொடர்த்தல் ஆகியவையும் அடங்கும்.

விதித்தொகாப்பு மீறலை புகாரளித்தல்

SGS பணியாளர்களும் மூன்றாம் தரப்பினர்களும் வெளிப்படையாகப் பசேவதற்கும், சந்தகேத்திற்குரிய அல்லது விதித்தொகாப்பு மீறப்பட்டுள்ளது என்று தெரிந்ததை புகாரளிப்பதற்கும் SGS நேர்மமைசார் உதவி எண்ணை பயன்படுத்துமாறு ஊக்கப்படுத்துதப்படுகிறார்கள். இது பல்வறோ மொழிகளில் புகாரை பதிவுசெய்தலுக்கான பல்வித விரும்பத்தேர்வுகளை வழங்கும் ஓரா பாதுகாப்பான தளமாகும். புகார்களை அடையாளம் தெரியாதவாறு தாக்கல் செய்யலாம்.

வழங்கப்பட்ட தகவல்கள் எதுவும் பாதுகாக்கப்பாகச் சமேிக்கப்படும் என்பதுடன் மிகவும் ரகசியமாக வகைக்கப்படும்.

நிர்வாகப் பதவிகளில் இருக்கும் பணியாளர்களிடம் விதித்தொகாப்பு மீறல் சந்தகேம் என அல்லது தெரிந்த மீறல் என புகார் அளிக்கப்பட்டால் அவர்கள் அவற்றை பொறுத்தகூடிய SGS குழும கடைசிக்களைக் குறித்து ஏற்ப அவர்களுக்கு மமே பதவியில் உள்ளவர்களிடம் தெரிவிக்க வேண்டும்.

பழிவாங்காமலை

அறிவாரை கோராத்தல், கவலைகள் எழுப்பாதல் மற்றும் விதித்தொகாப்பு மீறல் காரித்து நல்லெண்ணத்தின் அடிப்படையில் புகாரளித்தலுக்காக பழிவாங்கப்படுதல் அல்லது எதிர்மறையான பின்விளைவுகளின் எந்த வடிவத்தில் இருந்தும் பணியாளர்களை SGS பாதுகாக்கிறது. நல்லெண்ணத்தின் அடிப்படையில் விதித்தொகாப்பு மீறல்களை புகாரளித்தமைக்காக SGS பணியாளர்க்கு எதிரான பழிவாங்குதல் மூற்றினும் தடசெய்யப்பட்டுள்ளது என்பதுடன் அது ஒழுங்குமுறை நடவடிக்கை எடுப்பதற்கு காரணமாக அமையும்.

கேள்வி கேட்க, வழிகாட்டுதல் பெற, கவலையை எழுப்ப அல்லது நேர்மமை விதிமீறலை புகாரளிக்க இங்கே செல்லவும்: <http://integrityhelpline.sgs.com>.

SGS நரேமல விதித்தொகூப்பு விதிகல்



வணிகத்தை நடத்துதல்

சவேயின் நேர்மை

சவேவை வழங்கல்

SGS சவேவைகள் அனதையும், பொருந்தக்கூடிய SGS குழுவைக் கொள்கைகள், தரநிலைகள் மற்றும் செயல்முறைகளுக்கு இணக்கமான விதத்தில், தொழில்முறை நேர்த்தியுடனும் நேர்மையுடனும் வழங்கப்பட வேண்டும்.

SGS அதன் மாபிவடுக்கும் தன்மையின் சூயாதினத்தை தக்கவைத்துக்கொள்கிறது என்பதுடன் கண்டிப்பிப்புகளதை தவறாகச் சித்தரிக்க அல்லது அதன் ஆய்வுகள், சான்றிதழ்கள், தணிக்கைகள் அல்லது சோதனை மாபிவடுகளை மாற்றுகின்ற நெருக்கடி மற்றும் துண்டித்தல்களுக்குச் சவெிசாயக்காது. அனதையை கண்டிப்பிப்புகளும் போதுமான அளவாக்க ஆவணமாக்கப்பட வேண்டும் என்பதுடன் உண்மையற்ற அல்லது தவறாக வழிகாட்டும் புகார்கள் அல்லது சான்றிப்புகள் எதுவும் வழங்கப்படக் கூடாது.

செயல்முறை நேர்மை

நேரடியாகவும் பிஜிட்டல் வடிவிலும் SGS மதேர்கொண்ட சவேவைகள் தொடர்பான அனதையை ஆவணமாக்கலும் முழுமையாகவும் துல்லியமாகவும் இரூந்தாக வேண்டும், அவை பொருந்தக்கூடிய SGS குழுவைக் கொள்கைகளுக்கு இணங்க பராமரிக்கப்பட்டு ஆவணக் காப்பகத்தில் வைக்கப்பட்ட வேண்டும். எத்தகயை திரூத்தம், மாற்றுதல், சேர்த்தல், நீக்காதல் போன்றவை உட்பட இத்தகயை ஆவணங்களை அனுகூதலானது பொருந்தக்கூடிய SGS குழுவைக் கொள்கைகளுக்கு இணங்க பதிவு செய்யப்பட வேண்டும்.

சவேவை நிபுணத்துவம்

திறமகைள், அறிவு மற்றும் தகூதிநிலகைள் உள்ளிட்ட SGS இன் மயைத் திறன்கள் அதனுடயை சவேவைகளை வறெற்றிகரமாக வழங்கிட தேவையானவை என்பதுடன் வாடிக்கையாளர்கள் மற்றும் பங்குதாரர்களிடத்தில் மதிப்பை ஏற்படுத்துகின்றன. SGS பணியாளர்கள் நேர்மையாக நடந்துகொள்ள வேண்டும் எனவும், தங்களுடயை தகூதிநிலகைள் கூறித்து வறெளிப்படயாக இரூக்க வேண்டும் எனவும் எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. தகூதிநிலகைள், நற்பயெர்களதை தவறாகக் கூறிப்பிடாதல் அல்லது அவற்றை ஏமாற்றியோ பிற மோசடியான வழிமுறைகளிலோ பறெற்றிரூத்தல் என்பது நறெறிமுறைக்கு மாறானதாக, நேர்மையற்றதாகக் கரூதப்பட்டு மாற்றிலும் தடசெய்யப்படுகிறது.

சப்ளையர்கள் மற்றும் வணிகக் கூட்டாளர்கள்

கவனமான தேர்வுசெய்யும் நடமைமுறை

பரஸ்பர நம்பிக்கையின் அடிப்படயைல் அமனத்திரூக்கும் சப்ளையர்கள் மற்றும் வணிகக் கூட்டாளர்களதுடன் நீண்ட கால கூட்டறவாகளை பாதுகாப்பதை SGS நோக்கங்களாகக் கொண்டுள்ளது.

ஓத்துப்போகின்ற கார்ப்பரேட் மதிப்பீடுகளயையும், நீடித்து நிலகைக்கும்பியான இலக்குகளயையும் வதைத்தே தனது சப்ளையர்களயையும் வணிகக் கூட்டாளர்களயையும் SGS தரேந்தடுக்கிறது. வணிகம் நேர்மையாக நடத்தப்படுகிறது என்பதை உறுதிப்படுத்துவதற்காக சப்ளையர்கள் மற்றும் வணிகக் கூட்டாளர்களதை SGS மதேர்பரவலை செய்கிறது.

பண்டங்கள் மற்றும் சவேவைகளை வாங்குதல்

சப்ளையர்களிடமிரூந்து பண்டங்கள் மற்றும் சவேவைகளை வாங்குதலுக்கும் SGS பணியாளர்களே பொறுப்பாளிகள் ஆவர், அல்லது வணிகக் கூட்டாளர்களதை தரேந்தடுத்தலானது, சப்ளையர் அல்லது வணிகக் கூட்டாளரின் தரம் மற்றும் நற்பயெரைக் கரூத்தில் கொண்டு, சிறந்த ஓட்டுமொத்த மதிப்பை பாதுகாக்கும் ஓரே நோக்கத்துடன் அவ்வாறுதான் செய்யப்பட வேண்டும்.

தனிப்பட்ட விரூப்பங்களின் அடிப்படயைல் சப்ளையர்கள் அல்லது வணிகக் கூட்டாளர்களக்கு SGS ஓப்பந்தங்கள் எதயையும் வழங்குவதில்லை.

தனக்காகவோ எந்தவொரு மூன்றாம் தரப்புகாகவோ, SGS-க்கு பொருட்கள் அல்லது சவேவைகளை வழங்குகின்ற சப்ளையர், வணிகக் கூட்டாளர் அல்லது நிறுவனத்திடம் எவ்விதத்திலும் அனுகூலம் செய்யுமாறு கதேப்பது மாற்றிலும் தடசெய்யப்பட்டுள்ளது.

அங்கீகரிக்கப்பட்ட செயல்முறை

சப்ளையர்கள் மற்றும் வணிகக் கூட்டாளர்களதை ஈடுபடுத்துதலுக்கு பொருந்தக்கூடிய SGS குழுவைக் கொள்கைகளுக்கு இணங்க அனாமதி தேவைப்படுகிறது.



ஆதாய மாண்பாடு

பொதுவான கொள்கைகள்

SGS பணியாளரின் தனிப்பட்ட நலன்கள் அல்லது அவர்களிடையே நெருங்கிய உறவினர் அல்லது நெருங்கிய நண்பரானவர் பணியாளரின் தீர்மானம், நோக்கம், சாயாதீனம் அல்லது SGSக்கான உண்மையான மையுடனும் கூறக்கூடும்போது ஆதாய மாண்பாடு எழுகிறது.

SGS பணியாளரின் நெருங்கிய உறவினர் என்போரின் அவரது வாழ்க்கைத்துணை, பிள்ளை, பரேப்பிள்ளை, பற்றெனோர், தாத்தா பாட்டி, இரத்த உறவுகள், சகோதரர் அல்லது சகோதரரின் மனைவி, மகன் அல்லது மாமுகள், மாமன், அத்தை, ஒன்றுவிட்ட சகோதர, சகோதரி, மாமன் மகள் மற்றும் அந்தப் பணியாளரின் வசிக்கின்ற எந்த நபரம் என வரையறுக்கலாம்.

பணியாளர்கள் சாத்தியமுள்ள நல மாண்புகள் அனைத்தையும் பற்றி உடனடியாக எழுத்துவடிவில் தங்களது மலோளர்களாக்க அறிவித்து, அந்த சாத்தியமுள்ள நல மாண்புகளால் தாம் பாதிக்கப்பட்டிருக்கும் காலம் வரை மூலியடெடும் செயல்கள் எதிலும் ஈடுபடாமல் விலகியிருக்க வேண்டும்.

கூறிப்பட்ட

சமூகநிலைகளுக்கான கூறிப்பட்ட தவேகைகள்

ஆதாய மாண்பாடுகள் தோன்றுகின்ற சமூகநிலைகளைத் தவிர்க்கப் பணியாளர்கள் கூறிப்பட்ட தவேகைகளைப் பரிசீலிக்க வேண்டும். கூறிப்பட்ட சமூகநிலைகளில் கடுமையாகத் தடையெதல் அல்லது பிற நிகழ்வுகளில், பொருந்தக்கூடிய SGS குழுவை கொள்கைகளுக்கான இணங்க மன்கூட்டி அனுமதியளித்தல் ஆகியவையே இதில் அடங்கும்.

பாகுபாடற்ற சவேகை

பணியாளர்களோ அவர்களது நெருங்கிய உறவினர்களோ கூறிப்பட்ட தவேகை அளவில் பங்குகள் வதைத்திருக்கின்ற அல்லது பிற நிதிசார் நலன்களைக் கொண்டிருக்கின்ற, வாங்குதல், நிர்வாகம் அல்லது இயக்ககூனர்பதவியில் இருக்கின்ற தற்போதுள்ள வாடிக்கையாளர் அல்லது SGS வாடிக்கையாளராக சாத்தியமுள்ளோராக சவேகைகள் வழங்குதலில் எந்த வகையிலும் ஈடுபட்டிருப்பது SGS பணியாளர்களுக்கான தடையெய்யப்பட்டது.

பண்டங்கள் மற்றும்

சவேகைகளை வாங்குதல்

SGS பணியாளர் அல்லது அவரது நெருங்கிய உறவினர், நேரடியாகவோ மறைமுகமாகவோ, கூறிப்பட்ட தவேகை அளவில் பங்குகளை வதைத்திருக்கின்ற அல்லது பிற நிதிசார் நலன்களைக் கொண்டிருக்கின்ற சபளையர் அல்லது வணிகக் கூட்டாளரிடம் தரிந்தே பண்டங்களை வாங்குவது அல்லது சவேகைகளில் ஈடுபடுவது தடையெய்யப்பட்டது. இதில் பாதிக்கப்பட்ட பணியாளரின் நேரடி மலோளரிடம் சாத்தியமுள்ள சச்சரவு அறிவிப்பட்டு, வாங்குதல் செயல்முறையில் அந்த பாதிக்கப்பட்ட பணியாளர் பங்கேற்காமல் இருப்பது மட்டியே விதிவிலக்கு.

பணியாளர்கள் அல்லது அவர்களிடையே நெருங்கிய உறவினர்கள் விற்பனை, நிர்வாகம் அல்லது இயக்ககூனர்பதவியில் இருக்கின்ற சபளையர் அல்லது வணிகக் கூட்டாளரை தரேந்தடெடும் வாங்குதல் செயல்முறையில் பங்கேற்ற SGS பணியாளர்கள் தடையெய்யப்பட்டது.

நெருங்கிய உறவினர்களை பணியில் அமர்த்துதல்

ஒரு SGS பணியாளரின் நெருங்கிய உறவினரை பணியில் அமர்த்துவதற்கு பொருந்தக்கூடிய SGS குழுவை கொள்கைகளுக்கான இணங்க மன்கூட்டி அனுமதியளித்தல் தவேகைகளுக்கான. ஒரு நெருங்கிய உறவினரை பணியில் அமர்த்தும் செயல்முறையில் பங்கேற்பது, மறேபார்வையெய்யது அல்லது ஏதனும் சலெவாக்கூ சலெத்துவதில் இருந்தும், நெருங்கிய உறவினராகப் பதவி உயர்வு அல்லது இழப்பீடு வழங்குவது போன்ற வலெவாய்ப்பு வகையில் மறேபார்வையெய்யுதல், நிர்வகித்தல் அல்லது ஏதனும் சலெவாக்கூ சலெத்துவதில் இருந்தும் SGS பணியாளர்கள் தடையெய்யப்பட்டுகிறார்கள்.

SGS பணியாளர்கள் SGS இல் வலெய்யுதலான வலெவையாய்ப்புகளுக்கான நெருங்கிய உறவினர்களைப் பரிந்துரைக்கலாம் என்றாலும் விண்ணப்பதாரர்களிடம் எத்தகைய நிறுவன உள்ளார்ந்த தகவல்களையும் பகிர்ந்துகொள்வது தடையெய்யப்பட்டது.

SGSக்கு அப்பாற்பட்ட

இயக்ககூனர்பணி

SGSக்கு அப்பாற்பட்ட நிறுவனத்தின் இயக்ககூனரவையில் சவேகையாற்றுவது, தலெழில்முறையான அல்லது வர்த்தக கூட்டாளராக வறே நிறுவனத்தில் இருப்பதற்கு பொருந்தக்கூடிய SGS குழுவை கொள்கைகளுக்கான இணங்க மன்கூட்டி அனுமதியளித்தல் தவேகைகளுக்கான.

அரசியல் அலுவல்

எந்த மட்டத்திலான அரசியல் அலுவலில் இருப்பதற்கும் பொருந்தக்கூடிய SGS குழுவை கொள்கைகளுக்கான இணங்க மன்கூட்டி அனுமதியளித்தல் தவேகைகளுக்கான.

SGSக்கு வலெய்யில் பணிபுரிதல்

சுய வலெவையாய்ப்பு மற்றும் கூடுதல் வணிகம் உட்பட SGSக்கு வலெய்யில் இரண்டாவது வலெவையான அல்லது பணியில் இருப்பதற்குப் பொருந்தக்கூடிய SGS குழுவை கொள்கைகளுக்கான இணங்க மன்கூட்டி அனுமதியளித்தல் தவேகைகளுக்கான. இருப்பினும், SGS வலெவையாய்ப்பில் இருக்கும்போது பணியாளர் சவேகையெய்யுதல் SGS வாடிக்கையாளர்க்கான பணிபுரிவது, SGS சபளையர் அல்லது வணிகக் கூட்டாளராகப் பணிபுரிவது, SGS பொட்டியாளர் அல்லது SGS உடல் போட்டியிடபவராகப் பணிபுரிவது அல்லது SGS வாடிக்கையாளர் அல்லது வாடிக்கையாளராக வாய்ப்புள்ளவராக எந்த வகையான தலெழில்முறையான அல்லது ஆலோசனையெய்யுதல் வலெவையாய்ப்பில் வழங்குவது அல்லது பங்கேற்பது ஆகியவையெய்யுதல் தடையெய்யப்பட்டது.

வலெய்யுதல் முதுலீடு

ஒரு SGS வாடிக்கையாளர், சபளையர், வணிகக் கூட்டாளர் அல்லது போட்டியாளரிடம் தனிப்பட்ட முறையில் முதுலீடு செய்வதானது, பங்கு வர்த்தகத்தில் பொதுவில் விற்ப்புடும் பங்குகளை வாங்குதலையெய்யுதல் தவிர்க்குதல் தடையெய்யப்பட்டுகிறது.



பரிசுகள், பொதுப்போக்கு மற்றும் உபசரிப்பு

பொதுவான கொள்கைகள்

SGS-இன் மதிப்புக்கூ பங்களிப்புகள் வளவிக்க சாத்தியமான, அல்லது வணிக முடிவுகளில் தகாத விதத்தில் செல்வாக்கைச் செலுத்துகின்ற அல்லது அவ்வாறு செல்வாக்கைச் செலுத்தும் தோற்றத்தை ஏற்படுத்துகின்ற பரிசு, பொதுப்போக்கு அல்லது உபசரிப்பு எதுவும், எந்த வடிவத்தில் இருந்தாலும் அவை கட்டாயம் தவிர்க்கப்பட வேண்டும்.

SGS பணியாளர்களுக்கான பரிசு வழங்காமல் கொள்கை

தற்போது இருந்துவரும் வாடிக்கையாளர்கள் அல்லது வாடிக்கையாளர்களாக வாய்ப்புள்ளவர்கள், சப்ளையர்கள் மற்றும் வணிகக் கூட்டாளர்களிடமிருந்து எந்த வகையான பரிசு, ரொக்கம், பிப் அல்லது கடனையும் ஏற்றுக்கொள்வதிலிருந்து SGS பணியாளர்கள் தடைசெய்யப்பட்டுள்ளனர். காலண்டர்கள், பனோக்கள் மற்றும் நோட்பேடுகள் மற்றும் உணவு மற்றும் பானங்கள் போன்ற அழியக்கூடிய பொருட்கள் போன்ற பெயரளவுக்கு மதிப்புள்ள விளம்பரம் செய்யப்படும் பிராண்ட் பொருட்கள் மட்டும் இவற்றில் விதிவிலக்காக உள்ளூர் கொள்கைகளுக்கு ஏற்ப அழியக்கூடிய பொருட்கள் SGS துணை நிறுவன பணியாளர்களுடன் பகிர்ந்துகொள்ளப்பட்டு விநியோகிக்கப்பட வேண்டும். பெற்றுக்கொண்ட பரிசானது திருப்பிக் கொடுப்பது அவமதிப்பது போன்ற சமூகநிலைக்காக காரணமாகலாம் என்றால்,

நியாயமான போட்டி

போட்டி மற்றும் நியாயமான சந்தை நடமாற்றங்களைப் பயன்படுத்தி SGS தனது வணிகத்தை நடத்துவதற்கான பொறுப்பை ஏற்றுள்ளது. தகாத விதத்தில் சந்தை நிலைகளில் செல்வாக்கைச் செலுத்துவதற்கோ, நியாயமற்ற விதத்தில் சந்தை அணுகுலத்தலைப் பெறவோ, SGS பணியாளர்கள் மூன்றாம்

உள்ளூர் கொள்கைகளுக்கு ஏற்ற பொறுத்தமான மூலையில் தீர்ப்பதற்கான வழிமுறை தீர்ந்தெடுக்கப்பட வேண்டும், எடுத்துக்காட்டாக, ஒரு அறக்கட்டளைக்கு நன்கொடை அளிப்பது.

SGS பணியாளர்களுக்கு வழங்கப்படும் களிக்கை மற்றும் உபசரிப்பு

களிக்கை அல்லது உபசரிப்பை ஏற்றுக்கொள்வதற்கு SGS பணியாளர்கள் தடைசெய்யப்பட்டுள்ளனர், அதாவது, அந்த அன்பளிப்பானது SGS ஆல் செய்து தரப்பட்ட சேவைகளோடு தொடர்புக்கொண்டிருக்கும்போது அல்லது தற்போது இருந்துவரும் வாடிக்கையாளர் அல்லது வாடிக்கையாளராவதற்கு சாத்தியமானோர் மற்றும் வணிகக் கூட்டாளர்களால் வாங்குதல் செயல்முறையிலோ அல்லது சப்ளையர்கள் அல்லது வணிகக் கூட்டாளர்களைத் தீர்ந்தெடுப்பதிலோ சம்பந்தப்பட்டிருக்கும் SGS பணியாளர்களுக்கு வழங்கப்படும்போது ஏற்றுக்கொள்வது தடைசெய்யப்பட்டுள்ளது.

தற்போது இருந்துவரும் வாடிக்கையாளர் அல்லது வாடிக்கையாளராவதற்கு சாத்தியமானோர், சப்ளையர்கள் மற்றும் வணிகக் கூட்டாளர்களால் வழங்கப்பட்ட அனைத்து களிக்கை மற்றும் உபசரிப்பையும் மான்கூட்டியும், பொருந்தக்கூடிய SGS குழுவின் கொள்கைகளுக்கு இணங்கவும் SGS பணியாளர்கள் தெரியப்படுத்தியாக வேண்டும்.

மான்கூட்டியே தெரியப்படுத்துவதற்கு சமூகநிலைகள் ஒத்துழைக்கவில்லை என்றால், களிக்கை அல்லது உபசரிப்பை பெற்றுக்கொண்ட பின்னர் உடனடியாகத் தெரியப்படுத்த வேண்டும்.

SGS ஆல் மூன்றாம் தரப்பினர்களுக்கு வழங்கப்படும் பரிசுகள் மற்றும் உபசரிப்பு

ஒரு பெறுவருக்கு ஒரு காலண்டர் ஆண்டில் மொத்த மதிப்பு CHF 100க்கு மிகாமல் காலண்டர்கள், பனோக்கள் மற்றும் நோட்பேடுகள் ஆகியவற்றோடும் உணவு மற்றும் பானங்கள் போன்ற வீணாகக்கூடிய பொருட்கள் போன்ற பெயரளவுக்கு மதிப்புள்ள சிறு விளம்பர SGS பிராண்ட் பொருட்கள் தவிர்த்து மூன்றாம் தரப்பினர்களுக்கு எந்த வகையிலும் பரிசு, ரொக்கமாக, இலவசமாக அல்லது கடனாக வழங்குவதற்கும் SGS பணியாளர்கள் தடைசெய்யப்பட்டுள்ளனர். விதிவிலக்கு எதற்கும் பொருந்தக்கூடிய SGS குழும கொள்கைகளுக்கு இணங்க மான்கூட்டி அனுமதி பெற வேண்டும். மூன்றாம் தரப்பினருக்கு வணிகரீதியான உணவுகள் தவிர்த்து பயணம், தங்குமிடம் அல்லது ஏதேனும் உபசரிப்பு வழங்குதலுக்கு பொருந்தக்கூடிய SGS குழும கொள்கைகளுக்கு இணங்க மான்கூட்டி அனுமதி பெற வேண்டும்.

தரப்பினருடன் எவ்விதமான ரகசிய உடன்படிக்கைகளையும் செய்துகொள்வது தடை செய்யப்பட்டுள்ளது.

விலை நிர்ணயங்கள், ஒப்பந்த விதிமுறைகள், சந்தை ஒதுக்கீடுகள், பிரதேசப் பிரிவுகள் அல்லது வாடிக்கையாளர்கள் பற்றி போட்டியாளர்களுடன் SGS பணியாளர்கள் ஆலோசனையைக் கூடப்படக் கூடாது.

SGS தன்னுடைய சேவை மற்றும் திறன்களை ஏமாற்றக்கூடிய அல்லது தவறான வழியில் சந்தைப்படுத்துவதில்லை, போட்டியாளர்கள் கூறித்து இகழ்ச்சியான அல்லது உண்மையற்ற கூற்ற்சாட்டுகளைக் கூறவதில்லை. சட்டவிரோதமான அல்லது நெறிமுறைக்கு மாறான முறைகளைப் பயன்படுத்தி போட்டியாளர்கள் கூறித்த ரகசிய தகவல்களை SGS பெறுவதில்லை.

நன்கொடைகள் மற்றும் ஸ்பான்சர்ஷிப்புகள்

அரசியல் அல்லது மதம்சார் நன்கொடைகள் கிடையாது

தான் செயல்படும் ஒவ்வொரு நாட்டிலும் அரசியல் நடவடிக்கைகளில் நடுநிலையை பின்பற்றுவது என்ற கடுமையான கொள்கையை SGS கொண்டிருக்கிறது. SGS நேரடியாகவோ அல்லது மறைமுகமாகவோ எந்த அரசியல் கட்சிகளும், தீர்ந்தெடுக்கப்பட்ட அதிகாரிகளும், அரசு அலுவலக வேட்பாளர்களும், அரசியல் பிரச்சாரங்கள் அல்லது மத நிறுவனங்களுக்கும்

ஆதரவளிப்பதோ அவர்களுக்கும் நிதிகள் அல்லது மூலவளங்களை வழங்குவதோ இல்லை.

அறக்கட்டளை நன்கொடைகள் மற்றும் ஸ்பான்சர்ஷிப்புகள்

தொண்டி நிறுவனங்களுக்கு SGS அளிக்கும் நன்கொடைகள், லாப நோக்கற்ற சமூகங்களின் திட்டங்களுக்கு SGS வழங்கும் நேரடிப் பங்களிப்புகள், SGS-ஐ விளம்பரப்படுத்துவதற்கான

ஸ்பான்சர்ஷிப்புகள் ஆகியவற்றுக்கு, பொருந்தக்கூடிய SGS குழுமக் கொள்கைகளுக்கு இணங்க மான்கூட்டிய ஒப்புதல் அவசியம்.

இலாபத்திற்கல்லாத திட்டங்கள் மற்றும் ஸ்பான்சர்ஷிப்புகளுக்கான அறக்கட்டளை நன்கொடைகள், நேரடி பங்களிப்புகளானவை ஒருவருக்கு, SGS அல்லது பிற மூன்றாம் தரப்பினர் மீது செல்வாக்கு செலுத்தும் நோக்கம் கொண்டதாக அல்லது அப்படித் தோன்றினால் அனுமதிக்கப்படாதுவதில்லை.



சொத்துகளைப் பாதுகாத்தல்

வணிக சொத்துகள் மற்றும் வளங்கள்

நிறுவனத்தின் சொத்துகள் மற்றும் நிதிகளைப் பாதுகாத்தல்

SGS மற்றும் மூன்றாம் தரப்பினரின் சொத்துகள், மூலவளங்கள் மற்றும் நிதிகளைப் பாதுகாக்க வேண்டிய கடமை SGS பணியாளர்களுக்கு உள்ளது என்பதுடன் அவர்கள் அவற்றை தகாத முறையிலோ தனிப்பட்ட நலன்களுக்காக எந்த வடிவத்திலுமோ பயன்படுத்தக் கூடாது.

தகவல் தொழில்நுட்ப மூலவளங்களைப் பயன்படுத்தாதல்

நிறுவனத்தின் கணினிகள், நெட்வொர்க் அமைப்புகள் மற்றும் மின்னணு தகவல்தொடர்பு கருவிகள் ஆகியவை பொருத்தக்கூடிய SGS கழுவக கொள்கைகளுக்கு ஏற்ப மாற்றிலும் தொழில்சார்ந்த நோக்கங்களுக்காகவே பயன்படுத்தப்பட வேண்டும்.

மின்னஞ்சல், இணையம் மற்றும் பிற மின்னணு தகவல்தொடர்பு பயன்முறைகள் ஆகியவை தவறாகப் பயன்படுத்தப்படுவதாக சந்தேகம் எழும்போது SGS ஆல் கண்காணிக்கப்பட்டு தணிக்கை செய்யப்படலாம்.

இரகசியத்தன்மை

வணிக நடமாற்றத்தில் SGS பணியாளர்களால் வழங்கப்படும் ரகசிய தகவல்களை SGS மதிக்கவும் பாதுகாக்கவும் செய்கிறது என்பதுடன் எதிர்பாராத வகையில் வெளியிடப்படுவதைத் தடுப்பதற்கான உரிய நடவடிக்கைகளையும் மேற்கொள்கிறது.

முறைப்படியான வணிக நோக்கத்தை தவிர்த்து ரகசிய தகவல்களை எந்தப் பணியாளரும் அணுகுவதற்கு முயற்சிக்கக் கூடாது.

SGS தகவல்களின் ரகசியத்தன்மையை பணியாளர்கள் பாதுகாக்க வேண்டும் என்பதுடன் SGS, அதனுடைய வணிகம், நிதிசார்ந்த செயல்பாடு, முதலீடுகள், வியூகங்கள் மற்றும் வாடிக்கையாளர்கள் கார்த்த எத்தகைய முக்கியமான தகவல்களையும் வெளியிடவோ ஆலோசிக்கவோ கூடாது. வலுவையாப்ப உறவு மாபிந்த பின்னரம்கூட இந்தக் கடமை தொடர்கிறது.

அறிவுசார் சொத்து

SGS தன்னுடைய அறிவுசார் சொத்தை பாதுகாத்துக்கொண்டு மற்றவர்களுடைய சொத்திற்கும் மதிப்பளிக்கிறது.

SGSக்குச் சொந்தமான அறிவுசார் சொத்தானது செயல்முறைகள், வடிவமைப்புகள், முறைகள், செயல்பாட்டு நடமாற்றங்கள், வர்த்தக மற்றும் சந்தை வியூகங்கள், வாடிக்கையாளர் தகவல்கள், விலை நிர்ணயத்தல் மற்றும் செலவின முறைகள் உள்ள பல வடிவங்களில் இருக்கலாம்.

SGSக்குச் சொந்தமான அறிவுசார் சொத்தானது போட்டித்திறன் அணுகுலத்தை உருவாக்குவதில் முக்கிய பங்கு வகிக்கிறது என்பதுடன் அவை வெளியிடப்படுவது அல்லது தவறாகப் பயன்படுத்தப்படுவதிலிருந்து பாதுகாக்கப்பட வேண்டும்.

தனிப்பட்ட பாதுகாப்பு

SGS வளாகங்களும் தொழிலகங்களும் அனைத்து SGS பணியாளர்கள், பார்வையாளர்கள் மற்றும் பிற பங்காளர்களுக்கும் ஒரு பாதுகாப்பான பணிச்சூழலை வழங்க வேண்டும்.

பாதுகாப்பு இடர்பாடுகளை மதிப்பிடுவதற்குரிய அனைத்து நடவடிக்கைகளையும் மேலாளர்கள் மேற்கொண்டு திட்டமிட்டு பணியாற்ற வேண்டும்.

வணிகப் பதிவுகளில் நேர்மறை

உண்மை, துல்லியம் மற்றும் முழுமையான பதிவுகள்

காகித வடிவிலும் டிஜிட்டில் வடிவிலும் இருக்கின்ற SGS வணிகம் மற்றும் நிதிநிலை பதிவுகள் முழுமையானவையாக, உண்மையானவையாக, துல்லியமானவையாக மற்றும் நியாயமானவையாக இருக்க வேண்டும்.

அனைத்து தகவல்களும் பரிவர்த்தனைகளும் பொருத்தக்கூடிய சட்டங்கள் மற்றும் SGS கழுவக கொள்கைகளுக்கு ஏற்ப உரிய நேரத்தில் கோப்பிடப்பட்டு ஆவணக்காப்பகத்தில் வைக்கப்பட வேண்டும்.

SGS பணியாளர்கள் செய்வதற்குத் தடையெய்யப்பட்டுள்ள சில செயல்பாடுகள்:

- வணிகம் அல்லது நிதிநிலை பதிவுகளை பொய்யாக அல்லது தவறாகக் காறிப்பிடுதல்
- SGS கழுவக கொள்கைகள், நடமாற்றங்கள் அல்லது பொருத்தக்கூடிய சட்டங்களை மீறும் வகையில் வணிகப் பதிவுகளை மாற்றுதல் அல்லது அழித்தல்
- காறிக்கொள்கள் அல்லது இலக்குகளை அடையும் வகையில் விற்பனை எண்ணிக்கையை தவறாகக் காறிப்பிடுதல் அல்லது மாற்றுதல்
- பயணம் அல்லது பிற செலவினங்கள் தொடர்புடைய செலவினங்களை கோருவதற்கு தவறான அல்லது அதிகரித்த செலவினத்தை சமர்ப்பிப்பது
- தவறான அல்லது அதிக வலுவை பார்த்ததற்கான அல்லது அதிக நேரம் வலுவை பார்த்ததற்கான நேரத்தாள்களை சமர்ப்பிப்பது



வளெிப்புறத் தகவல்தொடர்பு

முழுமையான மற்றும் துல்லியமான தகவல்கள்

SGS தன்னுடைய வணிகம் மற்றும் செயல்பாடுகள் குறித்த முழுமையான, துல்லியமான மற்றும் வளெிப்படயான தகவல்களை தன்னுடைய பங்குதாரர்கள் மற்றும் முதலீட்டாளர்கள், சந்தை மற்றும் சமூகம் அனைவருக்குமே வழங்க வளெண்டிய சட்டப்படிவமான கடமையை கொண்டிருக்கிறது. SGS இன் வணிகம் மற்றும் அதன் நிதிசார் செயல்திறன் குறித்து பங்குதாரர்கள், முதலீட்டாளர்கள், ஊடகத்தினர் மற்றும் பொதுமக்களுடனான தகவல்தொடர்புகளை அதற்கென்று அங்கீகரிக்கப்பட்ட நபர்கள் மட்டுமே மேற்கொள்ள வளெண்டும்.

தகவல்களை வளெியிடும்

SGS பிராண்ட் மற்றும் நற்பெயரைப் பாதுகாப்பதற்குப் பின்வரும் தரநிலைகளை பின்பற்ற வளெண்டும் என பணியாளர்கள் களெட்டுக்கொள்ளப்படுகிறார்கள்:

- எந்தப் பணியாளரும் ஊடகத்திடம், நிதிநிலை பகுப்பாய்வாளரிடம் அல்லது தற்போதுள்ள முதலீட்டாளர் அல்லது முதலீட்டாளராவதற்கு வாய்ப்புள்ளவர்களிடம் SGS சார்பாக பசேவளே அல்லது ஆலளேசிக்கவளே அல்லது SGS குறித்த தகவல்களை வளெிப்படுத்தவளே களெடாது என்பதுடன் அனுமதிக்கப்பட்டிருந்தால் தவிர SGS சார்பாக எத்தகயை பொளே அறிக்ககையையும் வளெியிடக் களெடாது

- மதம், அரசியல் அல்லது எத்தகயை பரபரப்பான விஷயங்கள் குறித்த தனிப்பட்ட அபிப்பிராயங்களை SGS அதிகாரப்படிவ கடிதத் தாள், மின்னஞ்சலில் வளெிப்படுத்தக் களெடாது அல்லது எந்த வகயிலும் அத்தகயை அபிப்பிராயங்கள் அல்லது கருத்துகள் SGSஐ கருத்தில் களெள்வதாகத் தளேன்றக்களெடாது
- ஆன்லனை கலந்துரயைடல் மன்றங்கள் மற்றும் சமூக ஊடகங்களில் பங்களேகும்பளே, SGS பணியாளர்கள் விதிமுறை மற்றும் பொருந்தக்களெடிய SGS குழுவக் களெள்ககையுக்கு இணங்க நடந்துகளெள்ள வளெண்டும்



மரியாதையுடன் செயல்படாதல்

தொழிலாளர் உறவுகள்

SGS தனது பணியாளர்கள் அனைவரின் மனித உரிமகளையும், வலுவையுடைய உரிமகளையும் மதிக்கிறது என்பதுடன் தான் செயல்படும் நாட்களில் உள்ள தொழிலாளர் ஒழுங்குமுறைகள் மற்றும் சட்டங்களைக் கடைப்பிடிக்கிறது.

பணியாளர்களின்

கௌரவத்துடன் நடத்துதல்

தொழிலாளர் யாரும் தனது விரும்பத்திற்கு மாறாக வலுவை செய்ய வேண்டிய அல்லது சூய கௌரவத்தை இழந்த நிலையில் வலுவை செய்ய வேண்டிய அவசியமில்லாத வகையான தொழிலாளர் ஈடுபாட்டையும் SGS பயன்படுத்துவதில்லை.

கூழந்தை தொழிலாளர் அல்லது கட்டாய உழைப்பு SGS இல் மாற்றிலும் தடைசெய்யப்பட்டுள்ளது. கூழந்தை தொழிலாளர் அல்லது கட்டாய உழைப்பை பயன்படுத்தும் சப்ளையர்கள் அல்லது வணிகக் கலீட்டாளர்களின் சேவைகளை SGS பயன்படுத்துவதில்லை. தான் செயல்படும் நாட்களில் கூறாதபட்ச ஊதியத்தை SGS மதிக்கிறது என்பதுடன் ஊதியம் மற்றும் அவற்றின் வளர்ச்சி குறித்து உள்ள சட்ட அமைப்புகள் மற்றும் கலீட்டு பரே உடன்பாடுகளாலும் தீர்மானிக்கப்படுகின்ற அனைத்து கட்டாய தவணைகளுக்கும் இணங்குகிறது.

கலீட்டுசரேம் சாதந்திரம்

தொழிற்சங்கங்களின் அமைப்புகளும் அவற்றில் சரேவம், கலீட்டாக பரேம் பசேவதற்குமான தனது பணியாளர்களின் உரிமையை SGS அங்கீகரிக்கிறது.

கலீட்டுசரேம் சாதந்திரம் அல்லது கலீட்டாக பரேம் பசேவதற்குள்ள சாதந்திரம் சட்டத்தால் தடைசெய்யப்பட்டிருக்கும் சூழ்நிலைகளில் சாதந்திரம் மற்றும் ஒன்றுகூடல் மற்றும் பரேம் பசேவதலுக்கு இணையான உரிமகளை SGS ஏற்படுத்துதல் தருகிறது.

ஒட்டுக்கூதல் & தொந்தரவிழைத்தல்

SGS பணியாளர்கள் கட்டாயமாக எல்லோரையும் மதித்து நடத்த வேண்டும். துன்புறுத்துதல், தொந்தரவிழைத்தல் அல்லது தகாத விதத்தில் நடந்துகொள்ளுதல் ஆகியவளை எந்த வடிவிலும் கடுமையாகத் தடை செய்யப்பட்டுள்ளன.

துன்புறுத்துதல் மற்றும் தொந்தரவிழைத்தல் உடல்ரீதியான, பாலியல்ரீதியான அல்லது உளவியல்ரீதியான துன்புறுத்தலாக ஏற்படலாம்.

ஒருவர் அச்சுறுத்தப்படுவதாகவோ பாதுகாப்பற்ற இரூப்பதாகவோ உணரக்கூடிய வகையிலான எந்தச் செயல்களையும் SGS பணியாளர்கள் ஒருபோதும் செய்யவோ, அவ்வாறு நடந்துகொள்ளவோ கூடாது. பாலியல் சீண்டல்கள், பாலியல் அனுசரிப்புக் கோரிக்கைகள், மறையைற்ற உடல்ரீதியான தடையுடைய மற்றும் பிற வாய்வுழியான அல்லது உடல்ரீதியான பாலியல் இயல்புகொண்ட துன்புறுத்தல் அல்லது பிற வகைப்பட்டவளை சகித்துக்கொள்ளப்படாது.

பாகுபாடு காட்டாமல் இரூத்தல்

அனைத்து பணியாளர்களும் கண்ணியத்துடனும் மரியாதையுடனும் நடத்தப்படுகின்ற ஒரு பணம்க, ஒருமனைப்பாடுமிக்க பணியிடத்தை தக்கவைத்துக்கொள்ள SGS பொறுப்பேற்றுள்ளது. SGS பணியாளர்கள் அனைவரும் வலுவை சம்பந்தப்பட்ட தங்களின் திறன்கள், தகுதிகள், நடத்தை மற்றும் செயல்திறனின் அடிப்படையிலேயே நடத்தப்படும் மதிப்பீடு செய்யப்படும் வேண்டும்.

இனம், நிறம், இனக்குழு, சமூகத் தோற்றம், பாலியல், பாலினம், பாலியல் நோக்காநிலை, வயது, உடல் ஊனம், மரூத்துவ நிலை, மதம், தசேயம், அரசியல் தடையுடைய அல்லது தொழிற்சங்க உறுப்பினர் ஆகியவற்றைப் பொறுப்படுத்தாமல், சம வாய்ப்பு என்ற கொள்கையின் அடிப்படையில் வலுவை உறவின் அனைத்து அம்சங்களையும் SGS அடிப்படையாகக் கொண்டாள்ளது. பாகுபாடு காட்டாதல் சகித்துக்கொள்ளப்படாது.

தரவூத் தனியாரிமனை

தனிப்பட்ட தரவளை மதித்தல்

SGS பணியாளர்கள், வாடிக்கையாளர்கள் மற்றும் மூன்றாம் தரப்பினரின் தரவளை, பொருந்தக்கூடிய SGS குழுவும் கொள்கைகளுக்கும் இணங்க, SGS மூழு மரியாதை மற்றும் கவனத்துடன் சேகரித்து, நிர்வகித்து செயலாக்குகிறது.

தரவிற்குச் சம்பந்தப்பட்டவர்களிடம் அவர்களிடையே உரிமகளைத் தெரிவிக்கப்படுவதனை SGS உறுதிப்படுத்துகிறது.

தனிப்பட்ட தரவளை

பாதுகாத்தல்

தனிப்பட்ட தரவானது சட்டப்படியான மற்றும் வணிக நோக்கங்களுக்காகவோ அணுகப்படும், செயலாக்கப்படும், பயன்படுத்தப்பட்டு பகிர்ந்துகொள்ளப்படும் வேண்டும் என்பதுடன் தரவூ சம்பந்தப்பட்டவர்களின் மூன்கூட்டிய வெளிப்படையான ஒப்புதலும் பெறப்பட்டிருக்க வேண்டும். தனிப்பட்ட தரவானது தேவையான காலத்திற்கு மட்டும் தேக்க வதைத்திருக்கப்பட்டு, சமீபிக்கப்பட்டு பாதுகாப்பான மறையில் அப்பாற்படுத்தப்பட வேண்டும்.



உடல்நலம், பாதுகாப்பு மற்றும் சூற்றுச்சூழல்

அனாதை SGS பணியாளர்கள், பார்வையாளர்கள் மற்றும் பிற பங்காளர்களை மூழும்யைகப் பாதுகாக்கும் பொறுப்பை ஏற்றுள்ளது என்பதுடன் நரேபி சொத்துகள் மற்றும் வலலை தடொடர்பான விபத்து, சீர்கடே மற்றும் எத்தகை சதேத்திலிருந்தும் பாதுகாக்கின்ற பொறுப்பும் SGS-க்கூ உள்ளது.

உடல்நலன் மற்றும் பாதுகாப்பு

காயம் மற்றும் தடொழில்சார்ந்த உடல்நலக்கூறவை ஏற்படும் இடர்பாட்டை தடும்புதற்கூ, SGS பணியாளர்கள் பின்வரும் கூறதைபட்ச தவேகைகூகூ உடன்பட வணேடும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது:

- உடல்நலன் மற்றும் பாதுகாப்பு உறுதிப்படுத்துகின்ற உடும்புதர்வமான மற்றும் பொறுப்பூணர்வுள்ள மூபிவகளை எடும்புதற்கூ பாதுகாப்பான வலலை நடமைகைகள் மற்றும் பொருத்தமான வழிகாட்டுதலை பின்பற்றவும்

- தனிநபரின் உடல்நலன் மற்றும் பாதுகாப்பு மற்றும் வலலையிடத்தில் இருக்கும் மற்ற அனாவரது நலனையும் உறுதிப்படுத்தும் மூறையில் அனாதை பணி கடமகைளையும் மறேகடொள்ளவும்
- பாதுகாப்பான மற்றும் ஆரகோக்கியமான பணிச் சூழலை உருவாக்கவும் தக்க வகைகவும் சக பணியாளர்களை ஊக்கப்படுத்தவும்
- SGS கூழும் கடொள்ககைகள் மற்றும் சும்பந்தப்பட்ட சட்டங்கள் கடொருவதன்படி எந்த பணி சும்பந்தப்பட்ட விபத்து அல்லது மூசுபாட்டு நிகழ்வையும் பூகாரளித்து பதிவூசயெய்வும்

விபத்து அல்லது மூசுபாட்டு நிகழ்வை பூகாரளித்து பதிவூசயெவதற்காக எந்தப் பணியாளரும் தண்பிக்கப்பட மாட்டார்கள்.

சூற்றுச்சூழல்

SGS வளாகங்களிலும் SGS வூபிக்ககையாளர்களிடமும் சூற்றுச்சூழலூகூ உகந்த மூறையில் சயெல்படுவதன் மூலமும், பொருந்தக்கூடிய சூற்றுச்சூழல் கூறித்த சட்ட தவேகைளைப் பின்பற்றி நிறவைறேறூவதன் மூலமும் சூற்றுச்சூழலை பாதுகாத்து மமேபடத்துவதற்கூ SGS பணியாளர்கள் பங்களிக்கலாம்.



சட்டங்களுக்கு இணங்குதல்

சட்டங்களுடனான இணக்கம்

தான் செயல்படும் நபர்களின் பொருத்தக்கூடிய சட்டங்களுக்கு SGS இணங்குகிறது. SGS இன் செயல்பாடுகளைக் கொண்டிருக்கும் சட்ட அமைப்புகள் சிக்கலானதாக இருக்கலாம். பணியாளர்கள் தங்கள் தினசரி வேலைகளைப் பொருத்தக்கூடிய விதிமுறைகளைப் பற்றித் தெரிந்துகொள்ள வேண்டும். தரையாது என சட்டத்திலிருந்து நழுவ மாட்டியது.

இந்த விதித்தொகுப்பு அல்லது SGS கழமை கொள்கைகளானவையே பொருத்தக்கூடிய சட்டங்களால் கட்டாயமாக்கப்பட்டுள்ளவற்றைக் காட்டிலும் மிகவும் கண்டிப்பான தரநிலைகளை விதித்திருக்கும்போது பணியாளர்கள் மிகவும் கண்டிப்பான தரநிலைகளையே பின்பற்ற வேண்டும்.

பணியாளர்கள் நியாயமான விசாரணை தொடர்பாக ஆதாரங்களை மறைக்கவோ, ஆவணங்களை அழிக்கவோ, தவறாக வழிநடத்தவோ, பிற வழிகளில் தடங்கலை ஏற்படுத்தவோ மயற்சி செய்யக் கூடாது.

ஊழல் எதிர்ப்பு

எந்த வடிவத்திலான ஊழலிலும் SGS ஈடுபடவதோ, சகித்துக்கொள்வதோ அல்லது மன்னிப்பதோ இல்லை.

நடப்பிலுள்ள ஊழல்

SGS பணியாளர்கள் நேரடியாகவோ மறைமுகமாகவோ பின்வரும் நோக்கத்திற்காக நிதி ஆதாயங்கள் அல்லது பிற எந்த ஆதாயங்களையும் வழங்கவோ, சலுகைகளைத் தருவதாக உறுதியளிக்கவோ, அல்லது ஊழல் நடவடிக்கைகளில் ஈடுபடவோ கூடாது:

- மூன்றாம் தரப்பினரின் மூலில் சலுகைகளைச் சலுகைகளைத் தருவதால்
- SGS அல்லது ஒரு மூன்றாம் தரப்பினரின் சார்பாக வணிகத்தை பாதுகாப்பது
- SGSக்காக, தனக்காக அல்லது மூன்றாம் தரப்பினரின் சார்பாக மூன்றாம் தரப்பினரின் அல்லது ஆதாயத்தை தடுப்பதால்

SGS பணியாளர்கள் அரசாங்க அதிகாரிகளுக்கு பதிலளிப்பதில் ஈடுபடவதோ தடைசெய்யப்பட்டுள்ளது.

பதிலளிப்பதற்கான வசதி செய்து தருவது தடைசெய்யப்பட்டுள்ளது என்பதுடன் பதிலளிப்பதற்கான வசதி செய்து தருவது அதிகாரிகள் கடுமையான மறுப்பு தரவிடக்கூடாது.

மாண்புபற்ற ஊழல்

SGS பணியாளர்கள் பின்வரும் நோக்கத்திற்காக நேரடியாகவோ மறைமுகமாகவோ நிதி ஆதாயங்கள் அல்லது பிற எந்த ஆதாயங்களையும் கோரவோ, ஏற்கவோ, ஏற்படாத ஒப்புகளைக் கொள்ளவோ, அல்லது ஊழல் செய்கைகளில் ஈடுபடவோ கூடாது:

- SGS பணியாளரின் மூலில் சலுகைகளைச் சலுகைகளைத் தருவதால்
- மூன்றாம் தரப்பினரின் சார்பாக மூன்றாம் தரப்பினரின் அல்லது பதிலளிப்பதற்கான வசதி செய்து தருவதால்
- கண்டிப்பானவர்களைத் தவறாகக் குறிப்பிடவதால் அல்லது ஆய்வுகள், சான்றிதழ்கள், தணிக்கைகள் அல்லது சோதனையின் மூலாக மாற்றவதால்

ஊழலை புகாரளித்தல்

ரொக்கம், இனாம், கடன்கள், பரிசுகள், களிக்கை, உபசரிப்புகள், ஊக்கத்தொகை, ஆதாயங்கள், அனுகூலங்கள், உதவிகள் அல்லது பலவந்தம், கட்டாயம் அல்லது அச்சுறுத்தல்கள் என எந்த வடிவத்திலும் லஞ்சத்திற்கான கோரிக்கை பற்றுகின்ற அல்லது லஞ்சம் வழங்கும் வாய்ப்பை பற்றுகின்ற எந்த SGS பணியாளரும் தங்களிடையே மலோளர் மற்றும் SGS நேர்மை உதவிமையை வழியாக இந்த விஷயத்தை உடனடியாகத் தெரிவிக்க வேண்டும்.

லஞ்சம் வழங்கவோ அல்லது பற்றுவதற்கோ, உதவிக்கான உறுதியளிப்பதற்கோ வசதியற்றபடுத்தல் பதிலளிப்பதற்கோ அல்லது ஊழல் செயல்பாடுகளில் ஈடுபடவோ மறுக்கின்ற SGS பணியாளர் யாரும் தண்டிக்கப்பட மாட்டார்கள்.

உள்ளாள் வணிக மோசடி

SGS ஆல் அதிகாரப்பூர்வமாக வளையிடப்படாவிட்டால் அந்தத் தகவல் பொதுவில் வகைக்கப்படாது. மேலும், வாடிக்கையாளர்கள் அல்லது மூன்றாம் தரப்பினர்கள் காரித்து பொதுவில் வகைக்கப்படாத முக்கியமான தகவல்களை SGS சிலநேரங்களில் பற்றுவதுண்டு. உள்ளாள் தகவல்களில் வழக்கமாக பொதுவில் வகைக்கப்படாத நிதிநிலை மூலிகள், வியலகத் திட்டங்களின் வரலாறுகள், இணைப்புகள் மற்றும் வாங்குதல்களுக்கான மனமொழிவுகள் மற்றும் மலேமட்ட நிர்வாகத்தின் திட்டமிடப்பட்டுள்ள மாற்றங்கள் ஆகியவை அடங்கும்.

இந்த வகையில்:

- SGS, அதன் வாடிக்கையாளர்கள் அல்லது மூன்றாம் தரப்பினர் தொடர்பாக பொதுவில் கிடைக்காத தகவல்களின் அடிப்படையில் பணியாளர்கள் தங்களது தனிப்பட்ட மாதலிட்டைச் செய்ய அல்லது வணிக வாய்ப்புகளைப் பெற மயற்சி செய்யக் கூடாது
- SGS, அதன் வாடிக்கையாளர்கள் அல்லது மூன்றாம் தரப்பினர் பொதுவில் வகைக்கப்படாத தகவல்களில் இருக்கும்போது வளையிடும் பங்குகள், வாய்ப்புகள் மற்றும் பிற பத்திரங்களை வர்த்தகம் செய்வதற்கு பணியாளர்கள் தடவை செய்யப்பட்டுள்ளனர்

- உள்ளாள் தகவல்களின் அடிப்படையில் ரகசியத் தகவல்களை வளையிடப்படுத்துதல் அல்லது மூன்றாம் தரப்பினர்களுக்கு மாதலிட்டை உதவிக்கூறிப்புகளை வழங்குவதற்கு பணியாளர்கள் தடவை செய்யப்பட்டுள்ளனர்

தடகைள் மற்றும் வர்த்தகக் கட்டுப்பாடுகள்

வர்த்தகத் தடகைள் மற்றும் கட்டுப்பாடுகள் தொடர்புடைய பொருந்தக்கூடிய சட்டங்களுக்கு SGS இணங்குகிறது. இந்த வகையில்:

- SGS பணியாளர்கள் தடவை விதிக்கப்பட்ட மூன்றாம் தரப்பினரின் வணிகம் செய்வதும், தடவை விதிக்கப்பட்ட வணிகப் பரிவர்த்தனைகள் எதிலும் ஈடுபடுவதும் தடவைசெய்யப்பட்டுள்ளது
- SGS பணியாளர்கள் பொருந்தக்கூடிய வர்த்தகக் கட்டுப்பாட்டுத் தடகைளுக்கு இணங்க வேண்டும்
- பொருந்தக்கூடிய தடகைள் அல்லது வர்த்தகக் கட்டுப்பாடுகளிலிருந்து தப்பிக்க எந்த மூன்றாம் தரப்பினர்க்கும் உதவ SGS பணியாளர்கள் தடவைசெய்யப்பட்டுள்ளனர்

பணச்சலவை மற்றும் கூற்றங்கள்க்கும் பயங்கரவாதத்திற்கும் நிதியளித்தல்

கறுப்புப் பணத்தை வளையாக்காதல், தீவிரவாதம் அல்லது பிற கூற்ற நடவடிக்கைகளுக்கு நிதியளிக்க வசதி ஏற்படுத்தித் தருவதற்கான எந்த முயற்சிக்கும் எதிராக பொருடாவதற்கு SGS பொறுப்பேற்றுள்ளது.

கறுப்புப் பணத்தை வளையாக்காதல், தீவிரவாதம் அல்லது பிற கூற்ற நடவடிக்கைகளுக்கு நிதியளிக்கும் வகையில் சந்தகேக்கின்ற எத்தகையை பரிவர்த்தனை அல்லது நடவடிக்கையையும் தடுவிக்கமாறும், SGS நேர்மனை உதவிமையை மூலம் வழிகாட்டுதலை பறொமாறும் SGS பணியாளர்கள் கட்டெக்கொள்ளப்படுகிறார்கள்.



When you need to be sure

SGS Headquarters
1 Place des Alpes
P.O. Box 2152
1211 Geneva 1
Switzerland

[sgs.com](https://www.sgs.com)

